

Beleške ob knjigah

»Arhiv za zaščitu majke i deteta« izdaja Center za zaščitu majke i djece v Zagrebu, urejuje pediater doc. dr. Fedja Fischer Sartorius, direktor tega centra v Zagrebu. Izhaja dvomesečno, naročnina letno din 600.—

Revija izhaja že četrto leto in prinaša članke znanih pediatrov in drugih specialistov o najrazličnejših problemih otroškega zdravstva.

Ker posreduje revija vsa najnovejša dognanja medicine na področju pediatrije in posveča precej prostora beležkam o publikacijah in referatih iz tega področja, jo priporočamo našim sestram na terenu.

J. N.

Dr. Mirjana Mocić »Grip i nazeb« izdala Medicinska knjiga Beograd, 100 strani, cena din 180.

Zaradi pogostnih pojavov gripe in velikega obolevanja ljudi za to boleznijo avtorica v dveh delih te knjižice poljudno opisuje gripo in prehlad z namenom, da se čimbolj razširi znanje o tem najpogostnejšem virusnem obolenju zimskega obdobja.

Zatem nas avtorica informira, da je Svetovna zdravstvena organizacija leta 1947 na IV. kongresu za mikrobiologijo ustanovila Svetovni center za influenco, ki ima sedež v Londonu. V naslednjih letih pa so se ustanovili takšni centri v vseh državah.

Takšen center imamo tudi v Jugoslaviji, in sicer s središčem v Sarajevu. Od tod se koordinirajo akcije in ukrepi v borbi proti gripi, ki je stara, kolikor je staro človeštvo, a še vedno ni dovolj poznana.

V prvem delu knjižice avtorica obravnava najprej zgodovino gripe v svetu, prikaže pot, ki je privedla do odkritja povzročitelja, in današnje poglede nanj. V nadaljnjih poglavjih nam predočī šir-

jenje bolezni, imunost, spremembe v organizmu ob obolenju, znake gripoznega obolenja, komplikacije, zdravljenje in obrambo proti gripi.

V drugem delu, ki je manj obširen, pa obrazloži, kaj imamo v mislih s prehladom, kaj danes vemo o provzročitelju tega obolenja, o širjenju prehlada, znakov bolezni, zdravljenju in komplikacijah.

Prehlad, ki je po svojem poteku lahka bolezen, vendarle pomeni važen družbenogospodarski problem, ker izključuje veliko število ljudi iz delovnega procesa in ker le redkokomu prizanese.

J. N.

Prof. dr. Bosiljka Milošević i dr. Radeta Prica »Bezbolni porodaj«. Izdala Medicinska knjiga Beograd—Zagreb 1959, strani 195, cena din 380.—

Za porode brez bolečin je bilo vedno veliko zanimanje, še posebno v medicinskih krogih. Leta 1951 se je začela izvajati psihoprofilaktična metoda poroda brez bolečin v Sovjetski zvezi. Od tod se je prenesla v Francijo in druge države. Ta metoda pomeni nov način v obravnavanju porodnih bolečin, je preventivnega značaja in temelji na pouku žene o poteku poroda in njeni temeljiti pripravi za porod. Žena se mora brezpogojno seznaniti z aktom poroda, da se tako znebi strahu pred bolečinami in samim porodom.

Pri nas je o tej psihoprofilaktični metodi malo napisanega. Zato sta avtorja s pomočjo sodobne literature in po rezultatih osebnih izkušenj iz psihosomatične medicine napisala knjigo o psihoprofilaktični metodi poroda brez bolečin.

V prvem delu knjige avtorja teoretično objasnjujeta porod brez bolečin. V poglavjih: Zgodovina poroda brez bolečin. Kaj je porod brez bolečin, Izvor in preprečevanje porodnih bolečin razlagata ta

problem z vidika funkcije centralnega živčnega sistema in pogojnih refleksov.

Drugi, obširnejši del knjige: »Priprava nosečnice na porod brez bolečin« obravnava nosečnost, anatomijo in fiziologijo roditelja, tako da se žena dobro seznaní z vzroki bolečin in da ne misli na porod kot na bolezen, ki je nujno zvezana z bolečinami.

Knjiga je prvenstveno namenjena ženam, ki rode. Prvi del knjige je, kakor navajata avtorja, bolj strokovnega značaja in laiku težje razumljiv, zato bo v korist strokovnemu kadru. Drugi del knjige pa je napisan za žene in doseže svoj namen tudi brez razumevanja prvega dela.

Knjiga bo v prid vsem zdravstvenim delavcem, posebno pa tistim medicinskim sestram, ki pripravljajo žene s psihoprofilaktično metodo na porod brez bolečin in jim takšne literature primanjkuje.

Vsebino knjige dopolnjujejo ilustracije, ki mnogo pripomorejo k boljšemu razumevanju obravnavane snovi.

N. J.

VPRAŠANJA NAŠIH DNI

je nova revija, ki jo je pravkar začela izdajati Cankarjeva založba v Ljubljani. Revija bo prinašala razprave in informacije o sodobnih problemih z različnih področij družbenega in političnega življenja pri nas in drugod. Posvetila bo pozornost tudi sociološkimi vprašanjem.

Smoter, ki ga zasleduje, je pomoč našim državljanom, da bi se pri svojem delovanju kot družbeni upravljavci in strokovnjaki lažje orientirali v organih družbenega upravljanja in pri svojem poklicnem delu. Revija izhaja štirinajst-dnevno, v juniju, juliju in avgustu samo

enkrat mesečno. Letna naročnina za 17 številčk je 400.— din; posamezna številčka stane 30.— din. Naročnike sprejema Uprava revije »Vprašanja naših dni«, Ljubljana, Kopitarjeva 2/II.

Vestnik Sveta za zdravstvo LRS in Sveta za socialno varstvo LRS, VI. (1959), št. 9—12.

Poročilom in sklepom na sejah Sveta za zdravstvo LRS in sejah Sveta za socialno varstvo LRS sledi članek »Družbeno upravljanje v zdravstvu in strokovno izpopolnjevanje zdravstvenega kadra«. Povzet je po poročilu mariborskega okraja, ker ima po svoji vsebini širši pomen tudi za druge okraje.

V tej številki je objavljeno tudi »Strokovno navodilo za opravljanje osnovnih preventivno-zdravstvenih nalog v zdravstvenih domovih in postajah« s »Splošnimi smernicami« in »Osnovnimi (minimalnimi) preventivno-zdravstvenimi nalogami zdravstvenega doma (postaje)«, na kar posebej opozarjamo zdravstvene delavce na terenu. V teh osnovnih minimalnih nalogah je nakazana dejavnost zdravstvenih domov v zvezi z epidemiologijo, higieno živil, higieno dela, komunalno higieno, varstvom žene, varstvom otroka, varstvom šolske mladine, zdravstveno vzgojo, socialno medicino in zdravstveno statistiko, zatiranjem alkoholiizma, duševno higieno in zobozdravstvom.

Te osnovne naloge dejansko nakazujejo zdravstvenim domovom plan dela za izvajanje preventivne zdravstvene službe in je nujno potrebno, da se zaradi lažjega izvrševanja dnevni nalog z njimi dobera seznanijo zdravstveni delavci na terenu.

N. J.